

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 79 (5064)

Вторник, 3 июля 1979 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС и райисполкоме

## БОЛЬШЕ КОРМОВЫХ СОСУДОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Наступила пора сенокоса. Заготовить как можно больше кормов высокого качества — такая задача стоит перед колхозами совхозов и колхозов. В целях своевременной и качественной заготовки кормов для общественного скота бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов постановили объявить с 1 июля по 1 августа 1979 года ударный месячник по заготовке всех видов кормов.

Новеместно необходимо развернуть работы по заготовке кормов. Опыт инатовских земледельцев по комплексному проведению полевых работ надо смелее внедрять и на сено-заготовках.

Руководители совхозов и колхозов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны организовать социалистическое соревнование за высокопроизводительное ис-

пользование техники, качественную заготовку кормов. До каждого отделения, бригады, звена должно быть доведено задание по заготовке кормов. Итоги соревнования должны подводиться по пятидневкам, с использованием мер морально-материального стимулирования, широко распространяться передовой опыт на заготовке кормов.

Руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны оказать всемерную помощь колхозам, совхозам в успешном проведении заготовки кормов.

Во всех хозяйствах надо создать необходимые культурно-бытовые условия для тех, кто будет занят заготовкой кормов.

Общественное стадо должно быть обеспечено в достатке грубыми и сочными кормами высокого качества.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Валентина Григорьевна Бубликова много лет трудится пивоваром в варочном цехе Яйского завода пивобезалкогольных напитков. В любой момент она может заменить работника как в бродильно-лагерном цехе, так и в цехе бочкового розлива. И всегда работа будет выполнена на «отлично». В том, что варочный цех завода успешно справляется с планом, есть и доля труда В. Г. Бубликовой.

Фото А. Арышева.

С выходом на пастбища замечательных успехов в повышении продуктивности скота добиваются животноводы первого отделения совхоза «Улановский». Сейчас здесь надои на килограмм выше, чем за соответствующий период прошлого года.

Первенствует в соревновании среди животноводов первого отделения, да и совхоза в целом коллектив бригады животноводов, которую возглавляет Тамара Егоровна Коцаренко. Средние надои по бригаде в настоящее время 11 кг. А передовая доярка бригады Армина Александровна Богунова получает ежедневно от каждой коровы своей группы по 12,1 килограмма молока.

Повышению надоев способствует хорошо организованная ночные пастьба скота. Опытный скотник Василий Михайлович Криволапов со знанием дела ведет пастьбу скота, помогает осваивать профессию молодому Андрею Костину.

НАШ КОРР.

## Перевыполнен квартальный, выполнен полугодовой

Лесопильно-клепочный завод по итогам первого квартала считался в ряду отстающих. Чтобы преодолеть отставание, пришлое упорно потрудиться всему коллективу. Были увеличены производственные мощности за счет установки пилорамы и частичной замены устаревшего оборудования новым. Это способствовало тому, что план реализации продукции был выполнен на 106,7 процента. Изготовлено заливной клепки 1173 кубометра,

вместо 1000 по плану, 3403 кубометра — ящичных комплектов, вместо 3000 кубометров плановых.

Таким образом, реализация продукции Немировской областной промышленности, введенную на 18 гектарах, Фонд перекрыто отставания первого квартала. План полугодия коллектив лесопильно-клепочного завода выполнил.

НАШ КОРР.

## Темпы увеличиваются

Ширится фронт работ на полях совхоза «Яйский». Высокими темпами ведется химпрополка. На 2 июля обработаны посевы на площади 1030 гектаров, из первоначально намеченных 1100.

Ведут междурядную обработку кукурузы и кукурузоводческие звенья. Наиболее орга-

низовано работают звенья под руководством А. Е. Бобкова и П. З. Зензина. Всего в хозяйстве обработано 625 гектаров кукурузы, что составляет половину посевной площади.

А. СВИРИДОВ,  
главный агроном  
совхоза «Яйский».

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома, на 2 июля 1979 года колхозами и совхозами района скосено всего трав на 973 гектарах, заготовлено витаминно-травяной муки 217 тонн, сенажа — 193 тонны.

Ход кормозаготовительных работ по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено травяной муки (в тоннах), во второй — скосено трав (в гектарах).

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	—	130
«Родина»	65	122
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	—	194
«Улановский»	36	212
«Яйский»	69	79
«А-Судженский»	—	80
«Марьевский»	34	92
Вознесенский откормсвхоз	13	64
откормсвхоз	217	973
По району		

Прибавка на косовище трав за три прошедших дня составила 642 га. Особенно плодовито потрудились кормозаготовители совхоза «Улановский» — 151 га и «Первомайский» — 144 га. Около 100 га прибавилось скосенных трав в колхозе «Победа», на 77 га увеличилась скосенная площадь в колхозе «Родина». А вот такие хозяйства, как совхозы «Яйский» и «Марьевский», Вознесенский откормсвхоз, не торопятся с заготовкой кормов. Ждут хорошей погоды. А когда она придет, в стога нечего будет складывать. За три дня кормозаготовители совхоза «Марьевский» и Вознесенского откормсвхоза уложили в рядки травы лишь на площадях в 55 га каждый, а совхоз «Яйский» и того меньше — 26 га, по 9 га за сутки. Не густо.

Медленными темпами ведется в районе и заготовка витаминно-травяной муки.

## Как дела на фермах?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома, на 2 июля 1979 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	10,4	10,6	3,5
«Родина»	11,6	10,5	3,5
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	9,9	9,5	3,6
«Улановский»	10,0	9,4	3,4
«Яйский»	11,0	11,5	3,4
«Марьевский»	9,8	10,9	3,5
Вознесенский откормсвхоз	10,8	10,3	3,4
откормсвхоз	10,4	10,4	3,5
По району			

Средний надои по району на уровне соответствующего периода прошлого года — 10,4 кг в сутки. Лишь три хозяйства

## На лугах страны

ИЖЕВСК. Ароматом скошенных трав напоен воздух в районах Удмуртии. Хозяйства интенсивно ведут заготовку кормов. Выделение кормопроизводства в самостоятельную отрасль, создание механизированных комплексов и отрядов, работающих по ипатовскому методу, — вот главные приметы нынешней «зеленой жатвы» в автономной республике. У обоин дорож, в оврагах, там, где не могут пройти машины, трутся косаря. Ежедневно сотни тонн питательных гранул поступают на склады хозяйств. Десятки тысяч горожан, студенты и школьники помогают в эти дни труженикам села.

КИРОВ. Сенокос в области набирает темпы. Создано свыше тысячи уборочно-транспортных отрядов и механизированных звеньев. Земледельцам активно помогают промышленные предприятия. Они направили в хозяйства технику. В заготовке кормов принимают участие около двадцати тысяч рабочих и служащих городов, поселков.

КАЛИНИНГРАД. Четкая организация работ по ипатовскому методу позволила Правдинскому району опередить своих соперников в областном соревновании.

Следуя примеру передовиков, хозяйства Полесского, Нестеровского, Славского и других районов ускоряют темпы работ. Нынче в области рассчитывают заготовить кормов для общественного животноводства в полтора раза больше, чем в прошлом году.

ЯКУТСК. Около двух тысяч звеньев ведут сейчас заготовку кормов в автономной республике. Они оснащены хорошей техникой. Сельские труженики обязались заготовить более 750 тысяч тонн грубых и сочных кормов, что обеспечит скоту сытную зимовку.

КУСТАНАЙ. В каждом хозяйстве области работает по 4—6 кормодобывающих бригад. Все процессы от косовицы до подбора валков и складирования сена механизированы. Сенокос развертывается во всех целинных областях Казахстана. Необходимое количество сена и сенажа для общественного скота предполагается готовить за 15—20 рабочих дней.

(ТАСС).



• ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

# Счастливого плавания, альбатросовцы!

## ФОТОРЕПОРТАЖ



К вечеру на пирс стали собираться мамы и папы юных моряков, гости. Всем хотелось увидеть торжественное открытие военно-спортивного лагеря «Альбатрос». Довольно быстро альбатросовцы переправили всех желающих в свой лагерь. ... Остров ожила. Родители, которых интересовало здесь буквально все, занялись осмотром лагеря. «Дом» юных моряков не мог их не удовлетворить: на острове они не нашли ничего лишнего, но здесь есть для ребят все условия для того, чтобы окрепнуть за лето и хорошо отдохнуть.

До начала торжеств еще было время, и гордые, счастливые родители вместе с детьми смотрели телевизор.

...Прозвучала команда: «Строиться!». Одна из мам, видимо, подумав о том, что дома иногда никакая команда не поможет оторвать детей от телевизора, обронила: «И фильм о боксерах не досмотрели...». А потом, спохватившись, добавила: «Дисциплина есть дисциплина».

Четко рапортуют старшие экипажа командиры отделений. После доклада старшины начальнику лагеря И. М. Михееву на флагшток поднимается флаг. Экипаж поздравляют с праздником заместитель райвоенкома В. А. Черняков, заведующий районом А. И. Зачиняев, секретарь РК ВЛКСМ С. Иванов, председатель рабочего комитета профсоюза трактороремонтного завода В. И. Петухов. Звучат напутственные слова родителей, гостей.

Альбатросовцы тоже не остались в долгу. Юнги щедро одарили гостей полевыми цветами.

— А теперь матросы и юнги продемонстрируют свою силу,

— объявляет начальник лагеря.

... Между отделениями началось соревнование по перетягиванию каната. Оно проходило очень интересно. Любимцами публики стали самые маленькие — юнги. С каким видным упорством, дружно, как муравьи строят дом, они стремились к победе! И дружба победила: юнги перетащили на свою сторону старших ребят, заслужив горячие аплодисменты зрителей.

Захватывающими были соревнования на воде. «Кто быстрее проплынет на шлюпке в одиночку дистанцию?» — этот вопрос был на устах болельщиков. Хорошую физическую подготовку, умение управлять шлюпкой показали не только представители мужского пола. Девочки в матросках удавалось иногда даже опережать мальчиков.

Восхищение зрителей вызвало и показательное выступление матросов, которые во главе с рулевым на яле быстро прошли дистанцию.

Победителям торжественно были вручены конфеты.

Потом юнги и матросы сошлись в эстафете. Пожалуй, это было самое увлекательное зрелище для гостей, а для альбатросовцев — серьезное испытание. Попробуй, попрыгай, когда ноги в мешке или когда между ними зажат мяч... Не у каждого это получится. А альбатросовцы справляются с этим упражнением запросто. Вообще, многому они научились за дни пребывания в «Альбатросе», а главное — чувству коллективизма, которое помогает преодолевать трудности. Не случайно на острове часто можно услышать, как на большом боевом корабле

ле, фразу: «Экипаж — одна семья».

Дружба помогла победить альбатросовцам и в игре в футбол с командой пионерского лагеря «Гайдар».

Растерялись гайдаровцы, не ожидали от команды «Альбатроса» таких мощных атак, такого батиска. Об этом говорит и счет футбольной встречи 6:0 в пользу альбатросовцев.

— Посмотрите, какие «кренди» выделяет на перекладине вчерашний первоклашка Виталька Лютов, — говорят старшие матросы. — Пройдет сезон и ему на уроках физкультуры будут ставить только «пятерки».

Хозяева острова не только хорошие спортсмены, но и замечательные самодеятельные артисты.

Счастливо детство у наших ребят! Государство позабыло о их отдыхе. Доброе слово хочется сказать и об инициаторе создания лагеря — Викторе Николаевиче Гонилове. Ведь это ему ребята во многом обязаны тем, что на острове несколько лет тому назад открылся такой замечательный лагерь.

...Над островом появился дымок от традиционного костра, возвещающий о начале нового сезона. Сколько интересных дней у ребят впереди, сколько интересных дел? Счастливого плавания вам, ребята, на вашем первом корабле детства!

На снимках: юнги смотрят телевизор; над островом звучит песня; на турнике юнга Виталий Лютов; чья шлюпка придет первой?; еще несколько секунд — и юнги победят.



И, конечно же, выиграть помогли тренировки. Опытные тренеры И. М. Михеев, В. В. Шипилов, Г. З. Жадеев, Ф. Г. Кириллова, А. Н. Титов, А. И. Магнушевский и другие занимаются с ребятами ежедневно. Они отлично знают и характеры, и способности каждого матроса, юнги, творчески подходят к их физическому развитию. Физическая нагрузка на каждого альбатросовца максимальная. Усталые, но довольные приходят ребята в свой палаточный городок. Да и как не быть довольным, если чувствуешь, как с каждым днем наливаются, становятся упругими мышцы, видишь как бронзой покрывается тело



Текст и фото С. МОСИНА.



Беседа на международные темы

## Лицемерная политика

Последнее время пекинская пропаганда, а вслед за ней западные газеты и радиостанции подняли большую шумиху вокруг так называемой «проблемы беженцев из Индокитая». Если верить пекинским и западным дезинформаторам, то правительства Вьетнама, Лаоса и Камбоджи будто бы «в массовых масштабах изгоняют с насиженных мест» своих граждан, прежде всего китайского происхождения, заставляя их эмигрировать в другие страны Юго-Восточной Азии. Проливая крокодиловы слезы по поводу «трагической судьбы эмигрантов», Пекин и Вашингтон призывают созвать международную конференцию и «привлечь к ответственности» правительства социалистических стран Индокитая.

Если, однако, трезво и не предубежденно рассмотреть факты, которые Пекин и Запад ставят с ног на голову, то нетрудно убедиться в том, что именно Соединенные Штаты и китайские экспансионисты были виновниками бегства сотен тысяч людей из Индокитая. Напомним эти факты.

Развязав в 60-х годах агрессию против Вьетнама, американский империализм обрек на страдания и лишения миллионы людей, заставив многих из них покинуть родину и искалечь прибежища в соседних странах. Выражая сегодня лицемерное сожаление по поводу «печальной части беженцев», фарисеи из стран Запада предпочитают не вспоминать о трагической судьбе Сонгми и других вьетнамских деревень, уничтоженных вместе с их жителями, о разрушенных массированными бомбёжками городах и селах Вьетнама, о выжженных напалмом полях и лесах.

Наряду с американскими ин-

тервентами в создание «проблемы индокитайских беженцев» свою «клепту» внесли в последние годы и пекинские руководители. Готовясь к агрессии против социалистического Вьетнама, они подстрекали вьетнамцев китайского происхождения, так называемых «хуацяо», покидать страну с тем, чтобы использовать их в своих целях. Из числа этих беженцев было подготовлено большое количество шпионов и диверсантов, которые указывали путь 600-тысячной китайской армии, вторгшейся во Вьетнам в феврале нынешнего года.

Свою «пятую колонну» во Вьетнаме Пекин готовил прежде всего из тех хуацяо, которые после освобождения юга страны лишились своих привилегий. Эти предприниматели, торговцы и ростовщики были настроены против новой, народной власти и стремились помешать осуществляемым в Южном Вьетнаме революционным преобразованиям. Кроме того, маоистам удалось ввести в заблуждение и побудить к отъезду из страны многих рядовых хуацяо, которых они запугивали репрессиями со стороны вьетнамских властей в случае войны с Китаем. Таким путем Пекин рассчитывал добиться сразу двух целей: завербовать себе агентов и оставить социалистический Вьетнам.

Наконец, нельзя не упомянуть еще об одном потоке беженцев, в создании которого позорен Пекин и его пномпеньские марионетки. Речь идет о массовом бегстве жителей многострадальной Камбоджи, которые пытались спастись от клики Пол Пота, проводившей по заданию Пекина политику геноцида, то есть массового истребления населения. Известно, что в этой

стране, превращенной маоистами в гигантский концлагерь, погибло около 3 миллионов жителей. Многие камбоджицы бежали за границу. Немало их было впоследствии насильно угнано в Таиланд остатками разгромленных полноправных банд.

Так в действительности обстоит дело с «проблемой индокитайских беженцев», которую создала политика самих Соединенных Штатов, Пекина и его ставленников. Теперь же китайские руководители вместе с Западом всячески раздувают эту «проблему», пытаясь использовать ее для того, чтобы настроить против социалистических стран Индокитая соседние государства Юго-Восточной Азии, помешать наметившемуся сотрудничеству между ними, изолировать Вьетнам, Лаос и Камбоджу на международной арене.

Сремясь к развитию добрососедских отношений со всеми странами, правительство СРВ выступило с конструктивными предложениями. Установив контакты с Генеральным секретарем ООН, оно предложило организовать упорядоченный и безопасный отъезд из Вьетнама тех граждан, которые хотят покинуть страну. Этим целям могла бы служить конференция непосредственно заинтересованных стран, созданная управлением Верховного Комиссара ООН по делам беженцев.

В то же время социалистический Вьетнам решительно осуждает развязанную против него лицемерную клеветническую кампанию и указывает на тех, кто хотел бы использовать «проблему беженцев» в своих неблаговидных политических целях.

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

## НОВИНКИ КИНОЭКРАНА

В июле зрителям предлагаются три фильма ведущих киностудий страны — «Мосфильма». Дорогим и любимым праздником для нас стал День Победы — 9 мая. Об одном из таких дней и рассказываеться в мосфильмовской кинокартине «В день праздника», снятой режиссером П. Тодоровским. В центре этой психологической повести — ветеран Великой Отечественной войны, борющийся за нравственную чистоту нашей жизни. Всего сутки отводятся авторами, чтобы исследовать характер своего героя, житейскую историю, главным действующим лицом которой он является. Этот фильм не оставит зрителя равнодушным, чему будет способствовать правдивый образ главного героя, созданный Николаем Пастуховым.

Действие другой мосфильмовской ленты — «Поздняя ягода» — происходит в далеком сибирском селе. Кинокартина, по существу, является опытом постановки современной мелодрамы, главный герой которой — подросток, защищающий свою веру в человеческую доброту. Зрители вновь увидят на экране таких популярных актеров, как В. Закунная, И. Ледогоров, Г. Юматов и другие.

Третья картина киностудии «Мосфильм» — «Срочный вызов» — посвящена советским медикам, рассказывает о судьбе молодого, но уже достаточно опытного врача, нашедшего свое призвание в работе сельского доктора.

Психологическая драма «Две в новом доме», созданная на «Ленфильме», адресована прежде всего молодежи. В ней рассказывается о молодой семье и сложном процессе ее становления, о тех нрав-

ственных и житейских испытаниях, через которые пришлось пройти молодым супружам.



Важные морально-этические проблемы ставятся в фильме «Кузнецик». Героиня его не сразу находит правильный путь в жизни. Для этого ей приходится пройти через ряд серьезных нравственных испытаний.

Старшеклассникам посвящена лента «Расписание на послезавтра», снятая на киностудии «Белорусьфильм». В центре ее — проблема воспитания гармонично развитого человека.

В главных ролях снялись О. Даль, В. Басов, Н. Еременко.



На экраны в июле выходит и приключенческий фильм совместного советско-югославского производства «Любовь и ярость», посвященный интернациональной дружбе народов. В нем рассказывается о

герое гражданской войны, югославском интернационалисте Г. Марковиче.

Среди зарубежных фильмов обращает на себя внимание остросюжетный американский фильм «Лоббиг».

Член совета директоров богатой акционерной компании Джей Луис Вагнер намеревается разоблачить верхушку компании, погрязшую в преступных махинациях. Узнав об этом, руководители компании упрятывают Вагнера в тюрьму, приписав ему убийство мексиканца. Но жена Вагнера знает, что за деньги можно купить все, даже свободу. Разрабатывается план побега Джая из тюрьмы. Но первая попытка не приносит успеха, вторая — тоже, а на третий раз Вагнеру удается скрыться в севшем прямо на тюремный двор вертолете...

Австралийская цветная картина «Мальчик и океан» — трогательная история дружбы мальчика с пеликаном. Фильм на Х Московском международном кинофестивале получил золотой приз.

Обзор подготовил  
В. КУНАВИН.

## По родной стране (Фотоинформация)



Усть-Каменогорский арматурный завод — одно из самых молодых предприятий Казахстана. Свою продукцию — штампо-сварные задвижки диаметром тысяча миллиметров, клапаны и затворы — он поставляет строящимся нефтяным и газовым магистралям Сибири, Урала, Средней Азии и Дальнего Востока. Сейчас готовят к монтажу автомати-

ческие формовочные линии, которые будут выпускать стальное литье для нефте-и газопроводов. Оборудование поставила швейцарская фирма «Геор Фишер».

На снимке (слева направо): советские и швейцарские инженеры Э. Сырева, Ф. Хуго, В. Феденев, В. Соколов, Х. Джозеф, Н. Худяков.

Фото Г. Гельфанд



Азербайджанская ССР. Институт космических исследований природных ресурсов — самое молодое учреждение в системе Академии наук республики. Институт объединяет научные изыскания по использованию информации, получаемой с искусственных спутников Земли.

Сегодня орбитальная техника «работает» на метеорологии, сельском хозяйстве, океанологии, геологии. В новом научном учреждении разработаны средства и методика, позволяющие прогнозировать урожайность хлопчатника, определять перспективность разведки полезных ископаемых

на Большом Кавказе и т. д.

Сейчас коллектив Института работает над созданием подспутниковой летающей лаборатории. Проходит испытания научно-исследовательский наземный подспутниковый комплекс «Природа», предназначенный для исследований почвы, растительного покрова, изучения структуры подземных кладовых.

На снимке: дизайнеры Э. Погосов (слева) и Ф. Алекперов работают над проектами подспутниковых комплексов.

Фото О. Литвина  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

Яйскуму пивоваренному заводу на постоянную работу требуются рабочие в основные цеха, машинисты [кочегары] котельной, дежурные слесари, слесарь-ремонтник, уборщики, бондарь, экономист.

АДМИНИСТРАЦИЯ:

Яйскуму лесопильно-клепочному заводу на работу срочно требуются сторожа, станочники, транспортировщики, грузчики, крановщик консольно-козлового крана, слесари-надладчики деревообрабатывающего оборудования.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

НАШ  
АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л. Индекс 51954 Тираж 5255 экз. Заказ 1792